



扛牢核心服务区责任 开创永定高质量发展新局面

访市人大代表、永定区人民政府区长王学军

全媒体记者 朱未 欧安政

政府工作报告内容务实、数据翔实、干货满满，既客观总结成绩，又冷静分析问题，谋划未来目标明确，部署工作重点突出，是一个鼓舞人心、催人奋进、切实可行的好报告。12月25日，记者采访了市人大代表、永定区人民政府区长王学军。他表示，听了报告深受鼓舞、干劲十足，过去一年面对严峻复杂的经济形势和交织叠加的困难挑战，全市经济社会发展取得了一系列催人奋进的成就，尤其是报告中对永定区所取得成绩的充分肯定以及对2025年经济和社会发展的新要求，让永定区倍感振奋之余，也深感使命之重。

王学军介绍，2024年，永定区经济总量稳步提升，全年实现地区生产总值263.5亿元，增长4.3%。发展动能不断增强，永定区莓茶产区被认定为省传统优势食品产区。市场活力持续迸发，荣获全国县域商业“领跑县”典型案例区县称号。项目建设持续有力，全区共安排实施重大项目149个，完成投资92.19亿元。现代农业转型加速，永定区成为全国莓茶最大主产区，莓茶总面积超过15万亩，综合产值达28亿元以上。张家界莓茶入选中国“一带一路”地理标志品牌推广目录。旅游产业蓬勃发展，永定区入选2024年全国市辖区旅游百强区。全区接待游客1781.35万人次，实现旅游收入270亿元，其中接待入境游客100万人次，增长108.3%。公共服务提质增效，被评为湖南省首批校外培训机构综合治理改革试点区县，双减工作被教育部和省教育厅作为典型推介。社会治理务实创新，大庸桥街道月亮岛社区获“全国民族团结进步模范集体”称号，推动经济社会高质量发展。

王学军表示，永定区作为市府所



王学军接受本报记者专访。全媒体记者 龚科 摄

在地，是全市旅游核心服务区。下一步，永定区将深入贯彻落实两会精神，扛牢核心服务区责任，围绕加快建设国际化旅游核心服务区，打造世界一流旅游目的地，着重做好七个方面的工作。一是聚焦重点领域突破，从强力推进项目建设、加大招商引资力度、大力实施链长制、全面优化营商环境供给四个方面加快推进。二是加快新旧动能转换，从提质升级旅游品质、做大做强特色农业、培育壮大新型工业三个方面切实推动产业转型升级。三是坚持改革创新引领，从持续扩大对外开放、加快推进科技创新、突出重点领域改革三个方面不断激发经济社会发展活力。四是统筹城乡区域发展，从有序推进城市更新、不断提升城乡品质、推进乡村全面振兴三个方面加快

构建城乡发展新格局。五是加强生态文明建设，从扎实做好污染防治工作、持续加强生态保护修复、推动生产生活方式转变三个方面不断擦亮城市绿色名片。六是优化公共服务供给，从始终坚持教育优先发展、持续推进健康永定建设、积极推动文体事业发展、建立健全民生保障体系四个方面持续提升人民生活品质。七是更好统筹发展和安全，从守牢安全生产底线、切实化解风险隐患、提升社会治理效能三个方面有效防范化解各类风险。

总之，永定区将脚踏实地、埋头苦干，以闯创干的精气神，为实现三高四新美好蓝图、加快建设世界一流旅游目的地贡献永定力量。王学军信心满满地表示。

奋力谱写中国式现代化桑植新篇章

访市人大代表、桑植县人民政府县长梁高武

全媒体记者 梁山泉 宋莉莉

政府工作报告主题鲜明、主线清晰，总结成绩客观实在，分析形势准确科学，部署工作思路清晰，很好地回应了人民群众的强烈期盼，特别是通篇体现出的创新实干精神，鼓舞人心，催人奋进，对我们区县工作具有很强的指导性。两会期间，市人大代表、桑植县人民政府县长梁高武接受记者采访时表示，将全面贯彻落实报告部署的各项工作任务，凝心聚力推进报告精神在桑植落地生根，为推动经济社会高质量发展贡献桑植力量。

梁高武介绍，2024年，桑植县聚力推进八大行动，抢抓承办第二届张家界旅游发展大会的历史机遇，干成一批事关长远的大事，突破一批制约发展的难事，办好一批群众满意的事，实现了凤凰涅槃、浴火重生的目标。预计全年实现地区生产总值123.11亿元，同比增长5.2%；地方一般公共预算收入4.49亿元，同比增长3.6%；农业总产值31.86亿元，同比增长7%；规模工业增加值同比增长12%；接待游客365.12万人次，旅游总收入44.19亿元，分别同比增长8%、10%。旅发大会精彩呈现，连续九届奥运冠军走进桑植代言，户外运动资源精彩亮相全国户外运动产业大会，全面展示贺龙元帅家乡的新风貌和新时代桑植人的精气神。农夫山泉项目即将投产，将为桑植未来县域经济和产业发展奠定新的基业。桑龙高速主体工程基本完工。《桑植县探索地理标志兴农》入选知识产权强国建设第三批典型案例，三叶两材特色产业品牌更响、市场更广。启动城市更



梁高武接受本报记者专访。全媒体记者 邵颖 摄

新示范项目，城市防洪保护圈基本闭环。桑植县医共体建设模式入选国家卫健委基层卫生健康大会优秀案例。

梁高武表示，2025年是全新的征程，十五五面临收官，十五五即将起航，桑植县将充分把握机遇、汇聚各方力量，重点抓好八个方面工作。

一是坚定不移抓项目、夯基础，锻造县域经济引擎。二是坚定不移抓产业，全面推进乡村振兴。三是坚定不移造场景、扩消费，加快文旅融合发展。四是坚定不移延链条、聚集群，积蓄工业发展动能。五

一是坚定不移促融合、提品位，展现城市建设风貌。六是坚定不移强治理、优环境，构筑绿色发展格局。七是坚定不移惠民生、增福祉，促进社会事业进步。八是坚定不移保民安、守底线，筑牢安全发展屏障。

梁高武说，2025年，桑植县全县上下将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委、市政府的坚强领导下，以民心民意为导向，把群众的难事当成政府的大事，把群众的关注点作为政府的着力点，在关键之年体现关键之为，奋力谱写中国式现代化桑植新篇章。

争做文明市民

共建文明城市

坚持七个紧盯 加快七个发力突破 建设世界级旅游景区

访市人大代表、武陵源区人民政府区长吴俞萍

全媒体记者 刘子京 龚晓敏

政府工作报告紧跟时代脉搏、紧扣市情实际、紧贴群众期盼，主题鲜明、目标明确、措施有力、求真务实，读完之后倍感振奋、倍受鼓舞、倍增干劲。12月25日，市人大代表、武陵源区人民政府区长吴俞萍接受记者采访时表示，武陵源区将把市委、市政府各项决策部署转化为具体行动和实际成效，为加快建设世界一流旅游目的地，展现武陵源担当、作出武陵源贡献。

吴俞萍介绍，2024年，武陵源全力实施八大行动，全面加快六个武陵源建设，扎实推动高质量发展，全年地区生产总值增长5%，增速位列全市第一，地方一般公共预算收入增长3.7%，社会消费品零售总额增长3%。一年来，武陵源核心景区进山总人数达765万，境外游客超70万，实现旅游总收入256.66亿元，增长17%，各项旅游数据刷新历史纪录；携程度假农庄在全市重点工作观摩会测评中获得优秀，闲置30年的台湾山庄建成大夫第文博园，成为武陵源文旅新地标；《湖南省武陵源世界自然遗产保护条例》成功修订，市容市貌有颜有序，城乡面貌越来越美；持续保障民生投入，教育事业提质发展，健康武陵源持续推进，生活品质越来越高；全域视联网应用平台一期（智慧林业）投入使用，推出“武来调矛盾化解模式”，社会大局越来越稳。

吴俞萍表示，2025年是实施十五五规划的收官之年，也是谋划十五五规划的关键之年。武陵源区将围绕七个紧盯七个发力突



吴俞萍接受本报记者专访。全媒体记者 邵颖 摄

破重点抓好明年工作。一是紧盯旅游龙头，聚焦资源做好产业融合，聚焦市场做好人气聚合，聚焦服务做好要素整合，在世界级景区创建上发力突破。二是紧盯项目建设，突出抓好项目攻坚、着力提升招商质效、强化要素支撑保障，在提质增效上发力突破。三是紧盯关键重点，深化重点领域改革、推进数字化转型、激发市场主体活力，在深化改革上发力突破。四是紧盯融合发展，提升城市功能品质、全面推进乡村振兴，在城乡品质上发力突破。五是紧盯山水之美，打好污染防治攻坚战、开展生态修复、践行绿色低碳，在生态保护上发力突破。六是紧盯惠民为

民，健全社会保障体系、办好人民满意的教育、深入实施健康武陵源行动、筑牢安全稳定底线，在民生福祉上发力突破。七是紧盯工作落实，铸牢忠诚之魂、厉行法治之举、大兴实干之风、恪守廉洁之道，在作风效能上发力突破。

吴俞萍说，2025年，武陵源区将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，在市委、市政府的坚强领导下，坚定信心、开拓奋进，为率先建成世界一流旅游目的地和推进中国式现代化武陵源实践不懈奋斗。

为建设现代化新慈利迈出更大步伐

访市人大代表、慈利县人民政府县长朱爱民

全媒体记者 唐生英 刘洛

今年的政府工作报告，站位高远看大局，立足当下看未来，放眼全域看整体，彰显创先争优谋提升的顽强奋斗精神，展现凝心聚力谋发展的强烈责任担当，这是新的一年推动经济社会高质量发展的任务书、路线图和动员令。12月25日，市人大代表、慈利县人民政府县长朱爱民在接受记者采访时解读了今年的政府工作报告，分享了慈利县2025年的发展规划与目标。

朱爱民说，2025年是实施十五五规划的收官之年。慈利县将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定三高四新美好蓝图，全面落实市两会精神，努力完成十五五规划目标任务，为实现十五五良好开局打牢基础，为建设现代化新慈利迈出更大步伐。

在全面推动转型升级上彰显更大作为。重点培育四大百亿产业链，硒有慈利+五大产业，加大慈利玉竹品牌培育力度，打造华中地区最大鲜食玉米种植和加工基地，系统打造休闲文旅产业发展集群，全力打响“硒有慈利·康养胜地”水上张家界·慈姑欢歌城等文旅品牌，支持打造综合型消费市场、夜间消费聚集示范区、网红街区，以进一步推动消费升级。

在全面实施项目攻坚上彰显更大作为。积极谋划储备一批重大项目，力争在引进大企业、大项目上实现新突破。进一步提高项目开工率、投资完成率、按期竣工率，确保宜冲桥水库等项目启动前期工作，加快张吉高速、三人公路、零溪风电场等重大项目建设进度，争取张石（澧）高铁启动勘察设计招标，推动炉慈高速五一建成通车。

在全面深化改革创新上彰显更大



朱爱民接受本报记者专访。全媒体记者 张林海 摄

作为。聚焦制约高质量发展的重点领域、关键环节，积极探索可复制可推广的慈利经验。推进高效办成一件事机制化，坚决打击一切损害营商环境的行为，努力降低企业生产经营成本。不断强化创新服务平台能力建设，大力推进“智赋万企”行动，全面提升科技型中小企业与高新技术企业培育能力。

在全面加强城乡统筹上彰显更大作为。优化县城功能布局，谋划实施一批老旧小区改造及配套设施等城市更新项目。坚定不移推进全国文明城市创建，建成“五好两宜和美乡村”试点区，持续抓好城乡客运一体化改革和客货邮融合发展。健全防返贫监测帮扶机制，重点加强产业和就业帮扶、易地搬迁群众后续扶持，全面提升集体经济发展质效。

在全面增进民生福祉上彰显更大



公益广告